
UCHWAŁA NR XIV/160/2025 
RADY MIEJSKIEJ W WOLSZTYNIE 

z dnia 30 kwietnia 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1465 z późn. zm.) w związku z art. 229 pkt 3 art. 238 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572) uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Po zapoznaniu się z opinią Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Wolsztynie, uznaje 
się skargę z dnia 2 kwietnia 2025 roku, BRM.1510.8.2025 dotyczącą dyrektora Szkoły Podstawowej nr 
3 z Oddziałami Integracyjnymi Pomnik Tysiąclecia Państwa Polskiego im. Michała Drzymały w Wolsztynie za 
zasadną. 

2. Uzasadnienie rozstrzygnięcia skargi stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. 1. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Wolsztyna. 

2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wolsztynie do powiadomienia skarżącego 
o sposobie załatwienia skargi, poprzez przesłanie odpisu niniejszej uchwały. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Wolsztynie 

 
 

Michał Maruszewski 
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UZASADNIENIE 

 
 

Dnia 2 kwietnia 2025 roku do Wielkopolskiego Kuratora Oświaty wpłynęła skarga 

dotycząca Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 3 z Oddziałami Integracyjnymi Pomnik Tysiąclecia 

Państwa Polskiego im. Michała Drzymały w Wolsztynie. 

Wielkopolski Kurator Oświaty pismem z dnia 7 kwietnia 2025 roku (data wpływu do tut. 

urzędu 11 kwietnia 2025 roku) przekazał skargę Burmistrzowi Wolsztyna.  

Burmistrz Wolsztyna zawiadomieniem z dnia 18 kwietnia 2025 roku skargę przekazał do 

rozpatrzenia Radzie Miejskiej w Wolsztynie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Wolsztynie pismem z dnia 18 kwietnia 2025 roku zwrócił 

się do Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3 z Oddziałami Integracyjnymi Pomnik Tysiąclecia 

Państwa Polskiego im. Michała Drzymały w Wolsztynie o ustosunkowanie się do zarzutów 

zawartych w skardze.  

Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3 z Oddziałami Integracyjnymi Pomnik Tysiąclecia 

Państwa Polskiego im. Michała Drzymały w Wolsztynie pismem z dnia 18 kwietnia 2025 roku 

złożyła wyjaśnienia do skargi. 

W odpowiedzi na skargę, wskazuje, że nie było celem naruszenie obowiązku dotyczącego 

informowania organu prowadzącego o otrzymanych zaleceniach oraz o sposobie ich realizacji. 

Całokształt działań wskazuje, że w pełni respektuje zasady współpracy z organami Gminy 

Wolsztyn i  osoby piastujące funkcje kierownicze, mających styczność ze Szkołą Podstawową nr 3 

w Wolsztynie mogą potwierdzić, że w sposób stały omawiane są wszystkie ważne sprawy Szkoły, 

w szczególności te wymagających konsultacji z organem prowadzącym. Również obowiązek 

wynikający z art. 55 ust. 6 pkt 2) ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe 

nie jest lekceważone, o czym świadczą podejmowane dotychczas działania. 

Odnosząc się bezpośrednio do przedmiotu skargi, wskazuje, że nie można mówić o tym, 

by dyrektor nie poinformowała organu prowadzącego o zaleceniach sformułowanych w protokole 

kontroli doraźnej z dnia 18 października 2024 r. Stosowną informację przesłała natychmiast  

po otrzymaniu pisma Burmistrza Wolsztyna z dnia 21 marca 2025 r., która uświadomiła  

jej dotychczasowe zaniechanie w tym zakresie. Faktycznie, zatem doszło do naruszenia 30-

dniowego terminu przekazania informacji, ale termin ten należy uznać za instrukcyjny, z którego 

przekroczeniem Ustawodawca nie wiąże konsekwencji prawnych. Ponadto niniejsze 

niedopatrzenie miało charakter incydentalny i niezamierzony. Co ważne, w momencie składania 

skargi organ prowadzący był w posiadaniu zaleceń sformułowanych w protokole kontroli doraźnej 

z dnia 18 października 2024 r. oraz informacji o sposobie ich realizacji. Tymczasowe zaniechanie 

przekazania informacji wynikało z niedopatrzenia spowodowanego licznymi innymi obowiązkami 

służbowymi, które spoczywały w tamtym czasie. Przedmiot zaleceń dotyczył stricte spraw 
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wewnętrznych szkoły, kwestii bardzo formalnych, które nie rzutowały na jej sposób działania,  

a w szczególności realizację statutowych obowiązków. 

Dnia 30 kwietnia 2025 roku odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Wolsztynie. Komisja po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Dyrektora Szkoły 

Podstawowej nr 3 z Oddziałami Integracyjnymi Pomnik Tysiąclecia Państwa Polskiego im. Michała 

Drzymały w Wolsztynie uznała skargę za zasadną. 

Rada Miejska w Wolsztynie po zapoznaniu się z opinią Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

uznała skargę za zasadną. 

Jednocześnie na podstawie art. 239 Kodeksu postępowania administracyjnego w 

przypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej 

bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowi skargę bez wskazania 

nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie 

stanowisko z odpowiednią adnotacja w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego. 

 
 
 
 
 

 

 Przewodniczący Rady Miejskiej w Wolsztynie 

 

  

Michał Maruszewski 
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